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číslo 3/11 
červenec — listopad 2025 

BUKOVENSKO-LÍNSKÝ ZPRAVODAJ 

Vážení spoluobčané, rok 2025 se s námi pomalu loučí a my všichni čekáme na rok nový. Co nám při-

nese? Slýcháváme, že za stav našeho světa může ,,doba“, ale tu přeci dělají lidé, tedy my. Proto ne-

hledejme, co kdo udělal špatně, co se komu nepovedlo, ale právě naopak zaměřme se na to pozitivní, 

každý den se usmějte na své známé, sousedy,….úsměv je zdarma, přináší mnoho radosti a potěšení 

jak tomu, kdo se usmívá, tak i jeho okolí. Je to jednoduchý, ale účinný způsob jak šířit pozitivitu a přá-

telství.  Přejeme vám krásný a pohodový adventní čas a do nového roku vstupte tou správnou nohou.  

STAROSTOVO SLOVO 

Milí spoluobčané, 
Máme tu opět po roce čas adventu a tím se nám blíží konec roku 2025, roku, který se jisto jistě zapí-
še do dějin naší obce. Letos se nám podařilo dokončit hned několik projektů, ale hlavně obec získala 
po 638 letech svůj oficiální znak, který jsme byli převzít v Poslanecké sněmovně 22.9.2025 z rukou 
předsedkyně Poslanecké sněmovny Markéty Pekarové Adamové 
Rok 2025 je rokem, kdy je v obci vidět hodně ,,nového“, dostavili jsme se a slavnostně otevřeli bu-
dovu hasičárny. Zakoupili jsme hasičský vůz. Z Lín se dostaneme bezpečně po novém chodníku na 
místní hřbitov. Máme i novou lavičku, která bude umístěna na jaře na své místo. Ke konci roku nám 
přivezou i nový užitkový elektromobil na svoz tříděného odpadu. V tomto roce jsme získali do vlast-
nictví budovu nádraží, kterému vdechneme nový život. Na kostele sv. Jana Nepomuckého je práce 
jako na kostele, harmonogram prací se nám daří dodržovat a myslím, že je vidět, jaká to bude i pro 
další generace chlouba.  
Spolky z našich obcí také nezaháleli a připravili spoustu akcí, které jste mohli během roku navštívit, a 
tím přispět ke společenskému životu obce a za to jim všem patří velký dík.  Velký dík patří i našim 
zaměstnancům, kteří se o naši obec vzorně starají, zastupitelům, kteří rozhodují, kterým směrem 
obec posunout. Velké díky patří i do naší mateřské školy. Díky patří i vám všem, kteří přikládáte ruku 
k dílu a nejsou vám naše obce lhostejné.   
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INFORMACE PRO OBČANY 

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE 

I já ve svém životě mám spoustu nového: nový dům, novou manželku a nové koleno.  
A jelikož se blíží čas vánoční, tak vás zvu na připravované akce: adventní neděle v Línech, výlov rybní-
ka a setkání na návsi na zlatou neděli, kde si společně zazpíváme.  
Přeji nám všem krásné a pohodové Vánoce, pod stromečkem nějaký ten dárek. A do nového roku 
hlavně zdraví, štěstí a lásku.  

Váš starosta Petr Holman 

 Bukovensko – línský časopis bude vycházet 3x za rok,   
 Svoz komunálního odpadu- poplatek za svoz komunálního odpadu zůstává na stejné cenové 

výši 800,- za občana. I letos poskytneme slevu, občané od 70 let a děti do 15 let platí 500,-. 
Poplatek je nutné zaplatit do konce února 2026.  

 I nadále bude pokračovat svoz plastů – žluté pytle a papíru-modré pytle od domu každý su-
dý čtvrtek 

 Poslední svoz plastů a papíru v tomto roce se uskuteční v úterý 30. 12. 2025. 
 Skládky na bioodpad jsou přes zimu zavřené.  
 Bioskládka Bukovno je otevřena pouze pro sběr textilu ve dnech 13.12.2025, 10.1.2026 a 

14.2.2026 vždy v čase od 10 do 11 hodin. 
 Plechovky od nápojů můžete nosit k Mateřské škole, do označené popelnice. Finance získa-

né ze sběru budou použity na aktivity pro děti. PROSÍME, JEN PLECHOVKY OD NÁPOJŮ,  ne-
noste plechovky od konzerv, platíčka od léků a jiný komunální odpad.   

Rybářské závody 
Letošní 4. ročník Bukovensko-línsko-katusických 
rybářských závodů se konal na největší vodní 
ploše co máme mezi našimi revíry a to rybník na 

čističce v Katusicích .  Závody byly letos 19. čer-
vence a sraz rybářů a rybářek byl v 8 hodin. Ná-
sledovala prezentace a rozdání úlovkových líst-
ků. Děti se poté rozešly podél celého rybníka a 
probíhala příprava na samotné závody, které za-
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hájilo písknutí přesně v 9 hodin. Ihned po star-
tu závodu už se na břeh rybní-
ka ,,podívalo“hned několik úlovků. Tak to po-
kračovalo po celou dobu závodů a já byl ne-
smírně šťastný, že všechny děti i ty nejmenší 
vytáhly na břeh několik ryb, a to je důležité. 
Rybí obsádka spolupracovala na výbornou a 
v podběráku končily druhy jako Karas stříbřitý, 
Kapr obecný, Perlín ostrobřichý i Plotice obec-
ná, jen ,,mazaní“ Amuři bílí věděli, oč jde, a ne-
podařilo se je přelstít nikomu z 14 rybářů a 4 
rybářek. Za tento počet jsem velmi rád, protože 
je vidět, že rybařina není jen chlapecký koníček, 
ale je v dnešní době i hodně rybářek, což mě 
nesmírně těší a doufám, že tento článek přive-

de mezi nás další rybáře a rybářky.  
Samozřejmě během závodu nechybělo občer-
stvení v podobě točené malinové limonády a 
párků v rohlíku, to prostě k závodům patří. Za 
to, že se závody mohly uskutečnit, děkuji spon-
zorům: OÚ Katusice, OÚ Bukovno- Líny, za krás-
né ceny pro děti, firmě Mikbaits Rybářské po-
třeby Křepelková, a všem kteří přiložili ruce 
k dílu, aby se tento ročník mohl uspořádat.  
Za Bukovensko-linsko-katusické rybáře přeji 
pohodové svátky vánoční. Vše nejlepší do no-
vého roku a hlavně všem hoooodně zdravíčka a 
příští rok zase na viděnou u vody. 

Petr Šelbický st.  
  

Rozloučení s prázdninami 
S přípravou se začalo už před prázdni-
nami, abychom se mohli všichni 
v sobotu 30. srpna pobavit tentokrát 
na téma Indiánské léto- s indiány tak 
mohly děti lovit bizona, zahrát si stopo-
vanou, střílet z luku a plnit další a další 
úkoly, které prověřily jejich zdatnost a 
šikovnost. Indiánský náčelník Petr do-
hlížel na pohodu, bezpečnost a pořá-
dek. Akce se zúčastnilo 83 dětí, když si 
spočítáme, že  každé dítě doprovázela 
maminka a tatínek, babička i dědeček, 
přičteme sousedy, kteří se přišli podí-
vat, bylo na hřišti u sokolovny rušno. Počasí by-
lo jak na objednávku. Užili jsme si i bubnování 
na indiánské bubny s panem RNDr. Davidem 
Chábem, Ph.D., který se věnuje hře na bubny již 
16 let.  

Večer se dospělí pobavili s kapelou Team. 
A jestlipak víte, kdo celou akci připravil - obecní 
úřad, baráčníci, hasiči, mateřská škola, hostinští 
a naše mládež.  
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Bukovensko – línská zahrada 
  
Většina z nás má doma zahrád-
ku, záhon, nebo pěstuje květiny 
na balkoně. A proč se tedy se 
svoji prací nepochlubit, proč 
neukázat své výpěstky. Proto 
Vlastenecko-dobročinná obec 
baráčníků uspořádala novou 
sousedskou sešlost. Měli jste 
možnost prezentovat svoje za-
hradnické umění. Byla vyhláše-
na i soutěž o nejchutnější 
štrúdl, který vyhrála Soňa Švar-
zová.  A kteří zahradníci dostali nejvíc hlasů? 
Na prvním místě se umístili Zdena Holmanová, 
na druhém Helena Škorničková a na třetím Jit-
ka Žďánská. Všichni 
dostali poukázku 
v hodnotě 500,- do 
mladoboleslavského 
zahradnictví. Hodně 
návštěvníků přiláka-
la i ,,Spanilá jízda 
traktorů“ z návsi až 
na hřiště přijel Petr 
Holman, Milan Syro-
vý, Jirka Švec, Vašek 
Horčička, a trakto-
rista od Sylvy Bičíko-
vé. A tak mohli 
všichni obdivovat 
tyto stroje, nejvíc se 
asi líbily dětem, kte-
ré nám sobotní odpoledne zpříjemnily svým 
vystoupením. V minulých letech v každé zahra-

dě kvetly Jiřinky, jelikož není lehké jejich ucho-
vávání přes zimu, už tomu tak není. Nedaleko 
od nás v obci Sudoměř se dvě setry rozhodly 

tuto krásnou květinu pěstovat. Jejich zahrad-
nictví Šáší a čaprčí uspořádalo prodejní výstavu 

této květiny. Připravily, ta-
ké ,,poznávačku“ keřů, které 
rostou v našem okolí. A co 
mohli návštěvníci ještě obdi-
vovat: vystavené předměty, 
které naši předci používali: 
máselnice, kolovrátek, val-
chu, pluh a mnoho, mnoho 
dalšího. Představili se nám 
pan Lukáš Hruška a Martin 
Maděra– členové místního 
mysliveckého spolku. Jejich 
lovečtí psi ukázali svou po-
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slušnost a dohledávku zvěře. Co říci závěrem? Až k nám zase při-
jde jaro, pěstujte rostliny jak užitku tak i pro krásu, zkrášlujte své 
zahrady i okolí pro potěchu vaší i sousedů. A v září se třeba zase 
potkáme na Nej bukovensko –línské zahradě.“ 

Podzimní cyklojízda starosty obce  
 
 Cyklojízda je hromadná jízda lidí, která spojuje 
společný zájem, sportovní aktivitu a  pozorování 
kraji-
ny.  Jedenáct 
cyklistů strávilo 
svůj volný čas 
na čerstvém 
vzduchu a po-

znali malebné zákoutí dvou řek Labe a Jizery. Na-
jeli celkem 70 km a všichni se vrátili v pořádku.  
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Dušičkovo-helloweenská párty v Línech 
 
Ani dušičková nálada nás neodradila od pořá-
dání dušičkovo - halloweenské párty konané v 

línské klubovně v so-
botu 1.listopadu.  
Při přípravách jsme 
dali možnost i naší 
omladině, která se v 
hojném počtu účast-
nila. Zapojila se do 
příprav, zvládla muzi-
ku i obsluhu baru a 
táhla párty až do ku-
ropění. Podmínkou 
účasti byla dobrá ná-
lada a halloweenská 
maska. Kdo chtěl, dla-
bal dýně, opekl si buř-
tíky, tančil a užíval si. 
Využili jsme dokonče-
ní pěší stezky ke hřbi-
tovu, abychom ji po-

křtili strašidelnou stezkou odvahy ke hřbitovní 
zdi, kde se každý bál dle libosti. Doufáme, že 
se akce všem zúčastněným líbila. 
Holky z Lín 
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Posvícení v Bukovně 
 

Posvícení je tradiční slavnost, která je 
spojená s bohatým jídlem, zábavou a 
tancem. U nás v Bukovně je tento svá-
tek spojován se svátkem sv. Kateřiny.  
A jako každý rok i letos jsme vyhlásili 
soutěž o nejchutnější koláč, guláš i 
chleba.  
Porota ochutnávala a rozhodla takto: 
koláč – Blažena Jakubcová, Libuše To-
míčková a Helena Škorničková. Guláš- 
Miloslava Tomíčková, Leona Bartošo-
vá a Jana Šírová. A za upečený chleba 
si cenu odnesla Miloslava Bláhová a 
Blažena Jakubcová. Pan Svačina pro 
přítomné připravil hospodský kvíz, 
byly připraveny tipovací soutěže: od-
hadnout kolik bylo lískových oříšků ve 
skleněném válci a poznat koření pod-
le vůně. Jen o dvacettři oříšků se sple-
tl a tedy neblíže byl pan Jankovič. A 
koření správně určily Eva Svačinová, 
Blažena Jakubcová a Miloslava Tomíč-
ková. Výherci byli odměněni vínem.  
Celým večerem nás doprovázela skvě-
lá kapela Vávra. A k ochutnání bylo víno 
z vinařství U Šimečků ze  Šatova u Znojma. 

Línské adventní setkávání 
 
Línské adventní večery jsme zahájili prvním 
adventní nedělí pod úplně novou stříškou, 
zbudovanou naším dvorním stavitelem Pe-
trem Šírou, kterému zdatně sekundují chlapi 
Finkousovi. Bylo to čistě jejich rozhodnutí 
rozšířit a zvelebit místo setkání Líňáků pod 
stromečkem.  Přestrojení autobusové zastáv-
ky na vánoční jesličky se stalo také tradicí. 
Letos přibylo osvětlení vodní nádrže. Celou 
výzdobu měli na starosti chlapi Vráťa Vinš a 
Petr Jiřinský.   
Pod stromečkem se schází všichni příznivci 
Línského Adventu každou adventní neděli po 
17 hodině. Nabízí se svařáček doladěný ru-
mem a pochoutky, kdo co přinese. Kdo má 
náladu, všem zazpívá, kdo nemá, jen si po-
slechne. V čase předvánočního shonu se ale-

spoň na chvilku zastavíme a prohodíme pár 
slov.  
I letos jsme se dohodli, že Mikulášská bude! 
Proto všechny malé děti a jejich doprovod 
zveme na sraz v sobotu 20. prosince od 16:30 
u stromečku. Po slavnostním zahájení se pak 
přesuneme do Línské klubovny, kde bude 
nachystáno občerstvení a za malý dárek če-
káme od dětiček nějakou tu básničku nebo 
písničku. Letos se akce uchopila Erika s Matě-
jem a Standa se Zuzou a my starší pouze 
sekundujeme radami a těší nás, že se i Vy 
mladší začínáte zapojovat do dění naší vesni-
ce! 
 
Chtěla bych Vám tímto všem popřát krásné a 
klidné prožití vánočních svátků a šťastné vy-
kročení ve zdraví do nového roku 2026          

 Ing. Eva Skořepová  



8  

MATEŘSKÁ ŠKOLA 

Školičku navštěvuje 24 dětí, o jejich 
vzdělání a pohodu se starají učitelky 
Kristýna a Míla, asistentka Denisa, ku-
chařka Agnieszka a já. Adaptaci v září 
zvládlo 9 dětí. A i když ráno někdy v šat-
ně ukápne slzička, a to i u starších dětí, 
než mamka nebo taťka dojde k autu, už 
je to v pořádku. /vždyť i dospělým se 
stane, že se nám nechce vstávat, a rádi 
bychom zůstali doma/. Celý půl rok nás 
provázel Večerníček a tak jsme se učili 
s Krtečkem, Bobem a Bobkem, Křemíl-
kem a Vochomůrkou a s dalšími  po-
hádkovými postavičkami: barvy, počítá-
ní, porovnávání větší x menší, geome-
trické tvary, hláskování, učíme se zvlád-
nout vyprávění a naslouchat vyprávění 
kamaráda. O tom, co se děje v přírodě, 
cvičíme a sportujeme, učíme se a opa-
kujeme i jak se chovat ke kamarádům. 
Protože máme ve třídě více kluků, je u 
nás živo. Ve školce jsme měli divadlo, 
v Línech jsme navštívili Kašpárkovi a ti 
nám ukázali, jak se moštují jablíčka i 
s ochutnávkou. U Petra Holmana jsme 
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se byli podívat na holubník, který byl poté in-
stalován v Mladé Boleslavi, jeli jsme do Dob-
rovického muzea, kde byl pro děti připraven 
program Příběh kapky Jarmilky. Ve středu děti 
cvičí jógu a každý sudý čtvrtek si rozhýbou 
tělíčka pod vedením fotbalových trenérů, tato 
sportovní aktivita bude ukončena 18.12. 
olympiádou. Prezentovali jsme školu na ak-
cích pořádaných baráčníky i obcí. 
S předškoláky jsme byli v ZŠ Dalovice na dni 

otevřených dveří, prošli jsme školu od ,,sklepa 
až po půdu“. Děti se posadily do lavic 
k bývalým spolužákům ze školky. V těchto 
dnech prožíváme vánoční čas. Byl u nás Miku-
láš, anděl i s popleteným čertem, který nám 
ve školce nechal pěkný nepořádek. Děti do-
staly dárek za básničku. Děkujeme za dýně a 
adventní kalendáře Michalu Raitrovi a za per-
níčky Renatě Sabové. Připravujeme se na vá-
noční besídku /což jde ztěžka, jelikož nám děti 

hodně marodí/. Tetičky baráčnice chodí 
dětem číst pohádky, je to výzva i pro 
ostatní babičky a dědečky, přihlaste se 
nám a přijďte dětem přečíst pohádku. Do 
Mladé Boleslavi jsme se jeli podívat na 
Staré město a hrát si na výstavu Imagi-
nária do Sboru českých bratří.  A co nás 
čeká příští rok: od ledna přecházíme na 
nového dodavatele stravy - obědy i sva-
činky budeme vozit z  Mladé Boleslavi. 
Jelikož nemáme stálou pracovní sílu, která 
by se starala o úklid v MŠ, zadáme úklid 
firmě. Od 15. ledna začínají zápisy do prv-
ních tříd, a proto se budeme více věnovat 
přípravě budoucích školáčků. V únoru za-
čne deseti nejstarším dětem výuka plavá-
ní v bazénu v Mladé Boleslavi. Chtěli by-
chom podniknout školku v přírodě. Máme 
naplánovaný výlet na hrad Kost. Zápisy do 
MŠ se budou konat v týdnu od 16.března, 
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ČINNOSTI SPOLKŮ 

co vše je k zápisu po-
třeba, najdete 
v novém roce na 
stránkách školy.   
Možná jste si všimli, 
že v některých ok-
nech jak v Bukovně, 
tak v Línech svítí číslo 
- Adventní kalendář: 
v září na třídní schůz-
ce si rodiče vylosova-
li číslo – datum, kte-
rým mají ozdobit ok-
no. Od první advent-
ní neděle svítí v MŠ 
anděl a dál už to jen 
na rodičích, a tak si 
můžete večerní pro-
cházky  zpříjemnit 
pozorováním rozsví-
cených oken. Posled-
ní 24. se rozsvítí ok-
no obecního úřadu. /
poprosili jsme rodi-
če, aby okna svítila 
po celý prosinec, aby 
měli všichni dostatek 
času si okna prohléd-
nout/.  
Krásné Vánoce 
s vašimi dětmi a 
šťastný nový rok vám 
přejí zaměstnanci 
školy.   

 Jana Szabová 

Myslivecký spolek Michalovice - Bukovno  
Na počátku měsíce října, v prvním víkendu, 
pořádáme poslední střelecký závod svatého 
Huberta, Parkur na 50 terčů. Letos byl uplaka-
ný a studený. Za přítomnosti 38 střelců vyhrál 
náš střelec, hospodář Mirek Vinš s výsledkem 

42 terčů. Druhým byl pan Koloc a třetí pan 
Král. Všichni vítězové obdrželi poháry a věcné 
dary. 
 
S prvními mrazíky se k nám ohlásil podzim a 
docela brzy přišla i zima, a tak jsme zahájili při-
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krmování zvěře. Kontrolujeme stav solných 
lizů a sypeme ječmen do korýtek srnčí zvěři. 
Kdo má a může, přilepší zvěři i jablíčky, ře-
pou nebo nasbíranou kukuřicí. Prozatím 
jsme seno a letninu do krmelců nedali, v 
tomto období ještě není potřeba. Zvěř v na-
šem okolí nestrádá. Snažíme se o lov daňčí 
zvěře a zvěře černé. Prasata se bohužel nyní 
vyskytují pouze náhodně . Staráme se o naši 
bažantnici. I letos jsme vychovali velmi pěk-
né bažanty, které poprvé vypustíme na 
hlavním honě v sobotu 6. prosince a dohle-
dávku provedeme v neděli dopoledne. Sou-
částí bývá každoročně i nátlačka na zvěř čer-
nou a škodící v Zadní části lesa v blízkosti 
hájovny. Prosíme tedy, abyste tentokrát 
plánovali svoje procházky na jinou stranu 

než do Močidel a na 
Zadní Důl.  
Další takový hon se 
bude konat 30. pro-
since. Za pochopení 
děkujeme.  
Příští rok chystáme 
myslivecký ples a to 
v pátek 9. ledna, kde 
se můžete těšit na 
příjemnou zábavu a 
bohatou tombolu. 
Tímto vás všechny 
srdečně zveme. 

 
Ing. Eva Škořepová 

SDH Bukovno: Od léta až do 
zimy v plném nasazení 
Období od konce června až do 
prosince bylo pro Sbor dobro-
volných hasičů Bukovno tradič-

ně bohaté na události, soutěže i práci pro 
obec. Léto začalo akcemi spojenými se stavě-
ním a kácením máje, pokračovalo sportovní 
sezónou i rodinným vodáckým dobrodruž-
stvím a vyvrcholilo vznikem nového hasičské-
ho kroužku pro děti. Ani podzim nezůstal po-

zadu – byl plný soutěží, brigád a příprav na 
předvánoční čas. 
Konec června a začátek léta: májka, školka a 
soutěže 
28. června jsme tradičně zajistili bezpečné 
pokácení májky, která se i letos dožila konce 
svého slavnostního období. 
7. července jsme pomohli místní mateřské 
školce se stěhováním a přípravou prostor na 
malování po ukončení školního roku. Byla to 
práce vydatná, ale zároveň smysluplná — ra-



12  

dost dětí je největší odměnou. 
A mezitím pokračovala soutěžní sezóna našeho 
dívčího družstva. Děvčata se v letních měsících 

zúčastnila řady závodů: 
 2. 8. – Bechov 
 9. 8. – Malá Skála 

 10. 8. – Dneboh 
 30. 8. – Jirkov 
31. 8. – Radimovice 
Všude reprezentovala Bukovno s maximálním 
nasazením a bojovností. 
Vodácké dobrodružství na Jizeře 

Jedním z nejhezčích momentů léta byl bezpo-
chyby vodácký výlet na řece Jizeře, který se ko-
nal 2. srpna. Pod vedením Tomáše Drly, jenž 

zajistil zapůjčení lodí i vlako-
vou dopravu, se na cestu vy-
dalo více než dvacet účastní-
ků. 
Výprava vyrazila vlakem přes 
Mladou Boleslav a Turnov až 
do Příšovic, odkud se pěšky 
přesunula k Jizeře. Počasí 
vyšlo na jedničku a dobrá ná-
lada provázela celou plavbu. 
Řeka byla díky předchozím 
dešťům vydatnější, což při-
neslo i malé dobrodružství — 
loď s panem starostou a jeho 
dětmi se převrhla v jednom z 
peřejnatých úseků. Naštěstí 
vše dobře dopadlo. 
Nejkrásnější část cesty vedla 
mezi Březinou a Hubálovem, 

kde řeku lemují skály a romantická příroda. Vel-
ké díky patří Filipovi a Michaele, kteří tvořili zá-
sobovací tým a chystali během plavby občer-
stvovací stanice. Závěr výletu se odehrál v marí-
ně u Drlů, kde připravil Luboš skvělé pohoštění. 
Atmosféra byla přátelská, pohodová a mnozí 
zůstali až do noci. 
Konec prázdnin ve znamení dětí a indiánského 
dobrodružství 
22. a 29. srpna proběhly dva termíny náboru 
do nového hasičského kroužku. První den se 
zapsaly tři děti, o týden později už osm — cel-
kem tedy jedenáct malých nadšenců, nadějí 
budoucího sboru. 
30. srpna jsme kromě účasti na závodech v Jir-
kově také pomáhali při organizaci tradiční akce 
„Rozloučení s prázdninami“. Tématem byli indi-
áni a kovbojové. Na našem stanovišti si děti 
musely „ulovit bizona“ – nejprve se k němu tiše 
připlížit jako praví indiáni a následně ho zasáh-
nout míčkem. O zábavu bylo postaráno. 
Zářijové závody a okrsková soutěž 
Úspěšně jsme pokračovali v soutěžní sezóně:  
 6. 9. – Katusice: 

 Dopoledne proběhla soutěž TFA V. Cinkla, 
kde jsme měli své zástupce v kategoriích mužů i 
žen. Obstáli více než se ctí. 
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 Odpoledne následovala okrsková 
soutěž v požárním sportu — naše děvča-
ta získala první cenu! 
 13. 9. – Tanvald 
 20. 9. – Košťálov 

 21. 9. – Ploukonice - na těchto závo-
dech děvčata trhly svůj osobní rekord v 
rámci Jizerské ligy s časem 17:53 
27. 9. – Kosmonosy (Bechov) – poslední 
závody sezóny 
Celou sezónu odjezdilo naše ženské druž-
stvo s velkým odhodláním a výsledky, na 
které můžeme být hrdí. 
Hasičský kroužek – nová naděje buko-
venského sboru 
3. října se uskutečnil první hasičský kroužek, 
který se od té doby koná každý pátek od 16:00 
do 17:30 buď v sokolovně, nebo v hasičárně. 
O malé hasiče se s láskou a energií starají naše 
děvčata: Maruška, Soňa a Žofka. 
Děti poznávají přírodu podle listů a květů, učí 
se vázat uzly, procvičují všestranné dovednos-
ti a hlavně v sobě objevují „malého hasiče“. 
Atmosféra je radostná, nadšená a velmi per-
spektivní. 
Podzimní brigády a závěr roku 
11. října jsme pomohli obci s úklidem větví v 
bukovenských močidlech. 

Do konce roku nás ještě čeká pomoc s organi-
zací tradičního výlovu rybníka a zlaté neděle, 
které každoročně tvoří krásný závěr bukoven-
ského adventu. 
Závěrem 
Druhá polovina roku 2025 ukázala, že SDH Bu-
kovno je živý a aktivní spolek, který se zapoju-
je do dění v obci, soutěží, pomáhá a vytváří 
komunitu, kde je radost být. 
Děkujeme všem členům, dobrovolníkům i 
podporovatelům za energii, čas a ochotu být u 
všeho důležitého. 

Ing. Ondřej Čuban 

Vlastenecko -  dobročinná sdružená obec ba-
ráčníků 
 
Co je u baráčníků nového? 8. listopadu jsme 
měli výroční sezení, na které jsou pozváni zá-
stupci z okolních baráčnických obcí, naše po-
zvání přijali baráčníci z Čejetic, Řepova, Bělé 
pod Bezdězem a Nepřevázky. Sezení zahájila 
rychtářka Jiřina Malá. Následovala minuta ti-
cha za naše členy, kteří dlouhá léta pracovali 
pro baráčníky. Byli to vzdělovatelka Miluše 
Dobrá, pantatínek Vratislav Vejběra a soused 
Bohuslav Zikmund. Děti z mateřské školy oble-
čené do krásných krojů, které jsme zakoupili v 
loňském roce, zazpívaly a zarecitovaly. Konše-
lé přednesli své zprávy a zhodnotili jsme svou 
činnost za tento rok. Po novu jsme své aktivity 
prezentovali pomocí diaprojektoru, všichni 
přítomni tak mohli sledovat fotografie z akcí, 

které pro vás pravidelně připravujeme: maš-
karní ples pro děti i dospělé, jarmark-vítání 
jara, slet čarodějnic a čarodějů, bukovensko –
línská zahrada, čtení pohádek dětem 
v Mateřské škole, výlety a před námi je setká-
ní na zlatou neděli,na které vás srdečně zve-
me.  
A co nás čeká příští rok? Příští rok oslavíme 
120 let, je to velký důvod k oslavě a k této pří-
ležitosti bychom rádi uspořádali Máje. Tato 
slavnost bude potřebovat hodně příprav, a 
proto už jsme začali sepisovat, co je vše potře-
ba. 
 
Baráčníci vám přejí hodně zdraví a lásky, po-
hodu v rodinném kruhu a rádi se s vámi setká-
me příští rok.  

 Jana Szabová 
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ZAJÍMAVOSTI Z OBCÍ 

KALENDÁRIUM 

V dnešní době, kdy se všechno zrychluje, je 
hezké mít něco, co zůstává stejné. Tradice nám 
připomínají, že domov není jen místo na mapě, 
ale spíš pocit –pocit jistoty, blízkosti a sounále-
žitosti. Udržet tradice neznamená držet se mi-
nulosti zuby nehty. Znamená to sdílet – vyprá-
vět dětem proč, proč se dřív dělaly věci určitým 
způsobem, naučit je koledu, která se u vás zpí-
vala. Děti si pamatují především to, co s námi 
prožijí. Když spolu pečte cukroví, zdobíte si do-

mov, strojíte stromeček, věříte na Ježíška, vy-
tváříte vzpomínky, které si ponesou dál. Tradi-
ce nejsou něco, co se musí –jsou něco, co se 
žije. A čím víc do nich vložíme srdce, tím déle 
vydrží.  
A pokud to předáme dál – dětem, vnukům ne-
bo třeba sousedům – pak to bude mít smysl. 
Protože díky tradicím zůstává v našem světě 
kus tepla, které se neztratí.  

Adventní kalendář 
Jak jste se mohli dočíst v článku z Mateřské 
školy, rodiče s dětmi rozsvítí každý den okénko 
s číslem, až do Štědrého večera.   
Adventní kalendář se stal nedílnou součástí 
adventního období, doprovází očekávání Vánoc 
a připomíná událost narození Ježíše Krista. Ka-
lendář dovoluje sledovat, kolik dní do příchodu 
Vánoc ještě zbývá. Původně vznikl 
v křesťanském prostředí a pomáhal dětem i 
dospělým odpočítávání dnů zbývajících do 
Štědrého dne.  
Původ a význam slova advent: pochází 
z latinského ,,adventus“(příchod) a odkazuje na 
očekávání narození Ježíše Krista. Kalendář má 
obvykle 24 okének.  
Obsah: nejčastější jsou papírové s malou čoko-
ládkou, moderní kalendáře už obsahují širokou 
škálu překvapení, jako jsou hračky, kosmetika, 
čaje, ….. 
Jestli si vyberete k čekání na Ježíška školkový 
adventní kalendář, uvidíte spoustu krásných 
nápadů. Věříme, že si při výrobě rodiče spolu 
s dětmi užili společné chvíle a vy je můžete ob-
divovat při večerních procházkách našimi obce-
mi. 
 
 
 
 

 
Adventní okénka: 

1. Bukovno 
2. Bukovno 

3. Líny 
4. Bukovno 
5. Bukovno 
6. Bukovno 

7. Líny 
8. Líny 

9. Bukovno 
10. Líny 
11. Líny 

12. Bukovno 
13. Bukovno 
14. Bukovno 

15. Líny 
16. Líny 

17. Bukovno 
18. Bukovno 
19. Bukovno 
20. Bukovno 
21. Bukovno 
22. Bukovno 
23. Bukovno 
24. Bukovno 
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HISTORIE OBCÍ 

Rok 1952 II  pokračování 
Ustanovení Výboru žen: 
Usnesením zasedání místního národního výbo-
ru ze dne 27. května bylo ustanoveno další po-
mocné středisko zvané ,,Výbor žen“. Je to slož-
ka národního výboru a sleduje se tím větší po-
moc k veřejné práci. Složení výboru žen navrhl 
místní akční výbor Národní fronty a řízením 
práce je pověřena rada místního národního 
výboru. 
Ustanovení jednoho divadelního kroužku: 
Dne 19. září došlo k ustanovení jednotného 
divadelního kroužku při osvětové besedě. Na 
hojně navštívené schůzi osvětových pracovní-
ků, konané v klubovní místnosti hostince u Ba-
hníků došli zástupci místních spolků k názoru, 
že přeci jen není pro vesnici zdravé, aby každý 
spolek samostatně, mnohdy za velkých potíží 
pořádal divadla a že přeci jen bude pro bu-
doucnost lepší vytvořiti  jeden zájmový krou-
žek, řízený osvětovou besedou. Tak se také sta-
lo. Dne 23. listopadu pak sehrál tento kroužek 
první divadlo od Josefa Kajetána Tyla ,,Paní 
Marjánka, matka pluku“. Bylo to právě na po-
svícení a sokolovna byla nabitá. Lidé se až mu-
seli vracet domů a to i z cizích obcí-nebyly již 
místa. Sokolovna byla tak naplněna, že to vzbu-
zovalo obavy po stránce bezpečnosti. Prvního 
úkolu zhostili se ochotníci kroužku velmi dobře. 
Hra se velmi líbila a bylo žádáno opakování. 
Avšak byla to hra vyčerpávající a tak 
k opakování nedošlo./poznámka: po uvážení, 
zde uvedeme celá jména ochotníků/ Hlavní roli 
sehrála poctivě Černohlávková Anna, Zítka Jiří 
v roli starého učitele, Miláček Čeněk v roli 
strážmistra, Hladík Josef v úloze zemana a líbi-
vá dvojice milenců v podání Neumana Jaromíra 
a Dvorské Míly. Též selský synek v podání Dlou-
hého Miloslava byl dobře sehrán a právem vy-
hodnocen zástupci okresu jako velmi dobrý vý-
kon. Později stává se vedoucím kroužku a sou-
časně režisérem Dvorský Bohumil a kroužek si 
dává jméno ,,Jirásek“. 
Ustanovení pomocných stráží Veřejné Bezpeč-
nosti: 
Na veřejné schůzi občanů dne 28. října byla 

zvolena a ustanovena pomocná stráž veřejné 
bezpečnosti. Tato má za úkol spolupracovat se 
členy Veřejné bezpečnosti na zajišťování klidu a 
pořádku a ochrany národního a veřejného ma-
jetku. Po složení slibu byly předány následují-
cím občanům legitimace a služební průkazy 
k výkonu služby: Josef Š., Bohumil D. Václav Z. 
P. Rudolf Václav K. Václav L.  
Slintavka a kulhavka, mor drůbeže a vzteklina 
psů: 
V měsíci únoru a březnu řádila slintavka a kul-
havka skotu. Nejdříve byla v sousední vesnici 
Líny, kde se značně rozšířila, později byla pře-
nesena do naši vesnice a rychle se šířila na ce-
lém okrese a kraji. V bukovenské obci vznikla 
nejdříve na státním statku a to ve stáji jaloviny 
v čp. 27, později vznikla i v jiných stájích a pře-
nesla se i do soukromého sektoru a sice do čp. 
42,8,52,26 a 84. V důsledku toho byla nařízena 
kontumace psů a koček /poznámka- úřední zá-
kaz volného pobíhání/. Poplach vzbudila zpráva 
místního rozhlasu o tom, že byla zjištěna 
v sousední obci přes les v Čisté, nakažlivá ne-
moc skotu ,,černá sněť slezinná“. V obci Čistá 
uhynulo ještě před zjištěním této nemoci 
narychlo asi 27 kusů kvalitního hovězího dobyt-
ka. Obec byla na čas uzavřena, bylo nařízeno 
zamykati na noc všechny chlévy, jelikož se mys-
lelo, že nákazu přenáší nepřátelské osoby. 
V tomto roce objevila se v okrese též vzteklina 
psů a lišek. A později ve větším měřítku i mor 
slepic. V naší obci vyhynuly na mor drůbeže na 
některých dvorech celá hejna slepic. Proti těm-
to nemocen zvířat bylo prováděno mnoho 
ochranných očkování a podobně. Je jen chy-
bou, že někteří občané tuto preventivní ochra-
nu podceňují a vždy se neřídí pokyny.  
 
V Československu: 
· Politické procesy a represe: 
Rok 1952 byl ve znamení politických procesů, 
kdy byli popravováni i čelní představitelé ko-
munistické strany, jako například Rudolf Slán-
ský. 
· Dopady komunistického režimu: 
Komunistický režim se projevoval přídělovým 
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systémem, frontami na zboží, hrozbou měno-
vé reformy a všudypřítomnou propagandou. 
· Kulturní a sportovní události 
I přes tíživou politickou situaci se v roce 1952 
natáčela pohádka Pyšná princezna, která se 
stala kultovní, a Emil Zátopek dosahoval vel-
kých úspěchů na olympijských hrách. 
Ve světě: 
· Test vodíkové bomby: USA provedly první 
úspěšný test vodíkové bomby na atolu 
Eniwetok. 
· Změna názvu strany v SSSR: V Moskvě probě-
hl XIX. sjezd VKS(b), který přejmenoval stranu 
na Komunistickou stranu Sovětského svazu. 

· Železniční neštěstí v Británii: V Harrow došlo 
k největší železniční nehodě v historii Spojené-
ho království, při které zemřelo 112 lidí. 
· Smog v Londýně: Velký smog v Londýně způ-
sobil smrt tisíců lidí. 
· Zemětřesení a tsunami na Kurilských ostro-
vech: Silné zemětřesení a následná vlna tsuna-
mi zabila více než 2000 lidí v Severo-Kurilsku. 
· Prezidentské volby v USA: V amerických pre-
zidentských volbách zvítězil Dwight D. Eis-
enhower. 
· Vznik Evropského společenství uhlí a oceli: V 
roce 1952 začala fungovat tato organizace, 
která je předchůdcem Evropské unie. 

STEZKA ČESKEM 

Společně kolem Česka: Každý kilometr pomá-
há a každý kilometr se počítá 
Dlouhodobá akce Společně kolem Česka, kte-
rou pořádá Sokol Bukovno společně s obcí, má 
jednoduchý a krásný cíl: obejít celou republiku 
po Stezce kolem Česka a nasbírat co nejvíc ki-
lometrů, které se promění v peníze na dobrou 
věc. Každý, kdo se zapojí — ať vyrazí na krát-
kou procházku, delší túru nebo vyjede na kole 
— svými kilometry pomáhá. A tady opravdu 
platí, že každý kilometr se počítá. Dovolte mi, 
abych všem co přispěli  poděkoval, díky vám 
se společný cíl posouvá dál a dál. Je skvělé vi-
dět, kolik lidí má chuť se hýbat a přispět záro-
veň na dobrou věc. A pokud jste se ještě ne-
přidali? Pojďte do toho s námi! Nepotřebujete 
speciální kondici, stačí chuť se projít a přidat 
pár kilometrů do společného „obcházení“ Čes-
ka. 
A co jsme letošní rok ušli? 

Datum:  24.5.2025 
Kdo se účastnil: Vratislav Vinš,  Petr Schová-

nek, Filip Vostruha, Zdeněk Frost, Pepa 
Ertl, Radek Tomíček, Petr Žďánský, Petr 
Holman, Pavel Řezáč 

Trasa: Děčín - Chrastava 
Počet kilometrů celkem – 112 km 

Datum: 23.7.2025 
Kdo se účastnil: J.Ertl- Rafan 
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Trasa:  Nové Hrady - Nová Bystřice  
Počet kilometrů celkem – 62km 

Datum: duben 2025 
Kdo se účastnil: Ondra Čuban a Jana Čubano-

vá 
Trasa: Jedlová, Tolštejn 
Počet kilometrů celkem – 12km  

Datum: 21.4.2025 
Kdo se účastnil: David Augustín, Jana Šírová 
Trasa: Sněžka - Žacléř  
Počet kilometrů celkem – 25 km  
 

Datum:  14.7.2025 
Kdo se účastnil: Míla Bláhová, Jana Tajčová 

a Pavlik Tajč 
Trasa: Nové Hrady – autobusové nádraží, 

směrem přes Terčino údolí (Stropnický 
vodopád, tvrz Cuknštejn) do Horní Strop-
nice (náměstíčko, hospoda) 

Počet kilometrů celkem –  8 km  
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PLÁN AKCÍ 

 20.12.2025 - Výlov rybníka v Bukovně u ka-
várny CoffeeBar67 od 11:00. Občerstvení 
zajištěno, na místě bude probíhat prodej 
kaprů 

 20.12.2025 tradiční nadílka v Línech 
 21.12.2025 zlatá neděle na návsi v Bukovně 
 
PLESOVÁ SEZÓNA 
 9.1.2026 Myslivecký ples, kapela Domestic 
 31.1.2026 Obecní ples, kapela Vávra 
 14.2.2026 Maškarní ples, kapela Mazec 
 21.3.2026 Jarmark 
 30.4.2026 tradiční slet čarodějnic a čerodě-

jů 
 30.5.2026 Staročeské Máje 

Takže sečteno podtrženo v letošním roce jsme 
společně přidali krásných 219 km a tím nám 
přistálo do charitativního balíčku krásných 
21 900 Kč. 
 Moc děkujeme všem, kteří k tomuto k tomuto 
skvělému výsledku přispěli.  
Pomalinku se můžeme začít připravovat na 
příští rok a tady bych chtěl jenom předeslat, 
že už dneska připravujeme dvě akce, pro které 
hledáme vhodný termín a lokalitu. První akce 
bude zaměřená jak pro pěší, tak pro cyklo zá-
jemce, nebude náročná a bude zahrnovat i 

společenské akce a zábavu.  Druhá bude prav-
děpodobně plánovaná až na rok 2027 bude 
vícedenní cyklo akce, jejíž trasa bude z nejvý-
chodnějšího bodu v České republiky podél 
hranice za vínem do Břeclavi. Uvidíme, jak se 
nám povede vše zajistit a připravit. O těchto 
akcích vás budeme informovat na obecních 
stránkách. Ještě jednou všem moc děkuji a 
pojďme přidat v roce 2026 další porci kilome-
trů.  

Místostarosta Pavel Řezáč 
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FOTOGALERIE 

Převzetí obecního znaku 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

70 LET 
Halásová Miluše Bukovno 
Irainová Miluše Bukovno 
Vinš Miroslav  Líny  
Irain Jiří  Bukovno 
Mečíř Milan  Líny 
 
75 LET 
Kánský Miroslav Bukovno 
Salačová Květa Bukovno 
Bahník Rudolf  Bukovno 
Šťástka Jaroslav Líny 
Sedláček Lubomír Bukovno 
 
90 LET 
Kašpárková Ludmila Líny 
 
 
Zástupci obce občanům předávají gratulaci k jejich životnímu jubileu.  
 
 
 
 
 
 

Z NAŠICH ŘAD ODEŠLI 
Lacko Ernest  Bukovno 
Zikmund Bohuslav Bukovno 
Vinšová Jaroslava Líny 
 
 
Jména jsou zveřejněna na základě předchozího souhlasu. 

Tento zpravodaj vydal obecní úřad v Bukovně 
 
Příští číslo vyjde v březnu 2026. Všechny Vaše připomínky můžete zasílat na mail obec@bukovno.cz, nebo 
přineste na obecní úřad. 
 
Pokud máte zájem o elektronickou verzi Zpravodaje, můžete si jej zdarma stáhnout na stránkách obce 
www.bukovno.cz 
 
Evidenční číslo: MK ČR E 23365 

BUKOVENSKO-LÍNSKÝ ZPRAVODAJ 


